6EMe e LES PROCESSUS DE
- Connaissance REALISATION D'UN OBJET
w<E) TECHNIQUE
- Ne 2 CE QUE JE DOIS RETENIR...
NIVEAU
CONNAISSANCES : D’ ACQUISITION : CAPACITES :
Mesure dimensionnelle 2 («Je sais en parler|»)- Mesurer et contr6ler a I'aide d'instruments de unesd’un gabarit.
(diamétre, distance), unité.
Forme: permises par les 2 («Je sais en parler(»)- Confronter le résultat a celui attendu.

procédéde fabrication
(usinage, découpage, formage),

LA COTATION

La cotation indique les dimensions réelles de |l représentée. Elle est
donnée en millimétre (mm).
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Pour controler les dimensions, plusieurs instrusdetmesure sont utilisés :
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e

Iz 3 4 5 6 7 8 8 o1 o1 o1 oW o1 o1 1 o1
e e e e e e e e e e e e

Image
Exemple ||||||||||||||||||||||||||||
de B 124111111-) -
mesure | | S
nnnhndmin

II. LE REGLET

Instrument de mesure pour contrdler des longudigstéglet est un ruban métalliqgue (en acier
alliage aluminium) souple de faible épaisseur géaden mm (millimetre).
Le O sur le réglet est confondu avec I'extrémité.
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lll. LE GABARIT

Le gabarit

Piéce n° 1

La I:'Jié.-e_ =
& confrdler

~—Lo tolérance

La piéce est bonne La piéce est mauvaise La piéce est mauvaise

* Le gabarit permet de contrdler rapidement les dimensions d'une piéce sans
effectuer de mesure,

* || suffit de poser la pigce sur le gabarit, de comparer leurs dimensions
et de juger si lo piéce est bonne ou mouvaise.

Nathan — 6éme

V. LA TOLERANCE DIMENSIONNELLE :

A cause des difficultés rencontrées lors de leubrigation, Les produits techniques ne peuvent

avoir des dimensions parfaites. Le concepteur aceodonc une marge appeldelérance pour
chacune des dimensions de la piéce.
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Piece A

Dimensions de la piéce
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Tolérance ¢

On lit 60 « plus ou moins » 1

Cote nominale: 60
Tolérance : +1
Cote Maxi : 60 + 1 =61

Cote mini: 60 -1 =59 Cote minimale
La longueur de la plaque peut donc étre comprige [ >
entre 59 et 61 mm. Cote Maximale
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